



年前那些事儿

之购票

# 今日可网络、电话订初八的临客票 春运期间 改签后的火车票退票费收20% 退票率下降,今年“捡漏”有点难



昨日中午,火车站东广场,孩子坐在行李箱上等待进站。 郑州晚报记者 马健 图

## 买旧火车票 干啥用的?

近日,有媒体报道武汉铁警收缴假火车票100万余张。犯罪嫌疑人周某交代,2011年以来,他通过互联网,以每张15元至25元不等价格购入旧火车票,转手卖给需要报销的人员,从中赚取差价。

昨日,郑州晚报记者在淘宝网上搜索“火车票”,发现不少店家出售二手火车票。

大多数网店在介绍中都注明“供收藏”、“非流通”以及“不具流通价值”、“报销勿扰”、“不能坐车”等字样,使用的图片都是全国各地的火车票图片,卧铺以及座位票都有。而价格方面,1元到40元不等。

随后,记者再以“购买旧火车票”为关键词在网上搜索,出现了数十个票务网站,点击进去一看,多为定制假火车票的。有的网站则直接说明用于报销,绝无高仿票。

市民张先生告诉记者,买旧火车票用来收藏的很少,一般都是报销。“报销又分两种,一种是确实丢失了票据,作差旅费凭证,一种是申请了预算没花完来抵账。”

张先生表示,很多年前就有交易旧火车票的现象,只是现在有了网络,传播更广泛。“多年前我们到北京出差,丢失4张车票,为了回来报销,就在火车站门口捡了4张别人用过的车票。”

郑州事务所信行律师事务所金绍城律师认为,卖旧火车票很难界定是否违法,具体还需探讨。“如果是自己的车票丢了,买别人的旧票是可以的。但如果没出差而买了报销,就涉嫌变相侵占单位财产。”

郑州晚报记者 何涛

## 春运火车票 累计销售超1.5亿张

记者从中国铁路总公司获悉,从2013年12月23日开始发售春运火车票至今,铁路春运节前售票高峰已经度过,截至2014年1月12日24时,累计发售火车票15462万张,日均发售车票736.3万张。

其中,12306网站日均发售354.4万张,1月9日网售501万张,远远超过去年364万张的网络售票单日最高纪录。

自启动春运车票发售工作以来,铁路部门积极推出12306网站新版、引入“支付宝”支付方式、开办手机购票业务、采取错峰放票等购票措施,在北京、上海、广州等务工人员集中地区,为20467家用工企业和19322个5人以上自组团办理了务工人员团体票;在117所院校安装了自动售(取)票机,在车站的4583台自动售(取)票机上加装了学生优惠卡识读设备,已发售学生票1857万张。 据新华社

春运大幕即将拉开,持续一周的春运“抢票大战”暂时告一段落,但新一轮回程抢票高峰即将登陆。俗话说,三六九往外走,正月初六就将进入返程高峰,要想买票,3天后,也就是1月17日就得上网开抢了。 郑州晚报记者 李雪

## 今日可订年初八 临客车票

通过电话、网络今日可以购到年初三(2月2日)的图定车票。临客今日通过电话、网络可以订购到正月初八(2月7日)的车票。

据铁路部门统计,自2013年12月23日发售春运火车票起,截至2014年1月11日24时,20天内售票14858万张,日均售票743万张,其中通过12306网站日均发售359万张,同比增长57%。目前,网络购票已成为旅客首选的购票方式。

铁路部门提醒,由于2014年春运比2013年提前了10天,节前恰逢大专院校放假,学生、探亲、务工人员客流叠加,前整体客流呈高发平稳运行态势,腊月二十五前后迎来首轮客流高峰;正月十三后,学生客流与务工客流叠加,形成春运第二次客流高峰。

## 退票费提高导致退票率下降

火车票没有“抢”到,许多旅客将希望寄托在“捡漏”上。但记者从郑州火车站获悉,目前窗口日均退票量在不到4000张,其中退票改签量比去年同期有所下降,因此今年“捡漏”有点难。

## 春运期间改签后退票收20%退票费

市民郑天鹏在网上买了一张1月26日郑州至武汉的火车票,因公司突然决定放假时间延后,昨日下午,他来到火车站退票窗口退票,但被售票员告知要收取票面20%的退票费。这让他很不解,“不是规定开车前48小时

谈及原因,相关负责人表示,退票改签费调整是主因。往年由于退票费仅为票额的5%,春运期间,很多旅客在客运高峰时“多管齐下”,等到临走时才退掉多买的车票。例如去年春运期间

日均退票量同比增加一倍多,是日常退票量的3倍。如此大的退票量自然大大增加了其他旅客“捡漏”的机会。“但今年新的退票政策出台后,一下子买好几张再退掉的情况少了很多。”该负责人表示。

退票费。开车前不足24小时的,退票时收取票价20%的退票费。“但今年春运期间,旅客因个人原因办理车票改签后取消车票时,改签后的车票乘车日期在1月16日至24日期间的,退票时一律按开车前不足24小时标准办理。”

的退票费。开车前不足24小时的,退票时收取票价20%的退票费。“但今年春运期间,旅客因个人原因办理车票改签后取消车票时,改签后的车票乘车日期在1月16日至24日期间的,退票时一律按开车前不足24小时标准办理。”

## 我国首批新型最快火车头投入春运

最高时速160公里、牵引载重量是动车组6倍。13日,由中国北车集团大连机车车辆有限公司研制、我国首批和谐3D型客运电力机车在春运到来之际正式投入运营。

和谐3D型客运电力机

车可牵引20节的旅客列车,一次最多可输送3000名旅客,还可提供卧铺。

作为我国目前单机功率最大、时速最快的大功率交流传动客运电力机车,该型机车从启动到加速至160公

里,只需要5分钟,极大地提高了机车运用和车站运转的效率。

据了解,目前已有40台和谐3D型客运电力机车配属沈阳、西安、武汉、兰州铁路局,并将在春运期间全部上线。